

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС, ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 221 (11263)

10 ноября 1979 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НА КАЛЕНДАРЕ— СПОРТИВНАЯ ЗИМА

Снег нынче выпал рано. Это обстоятельство порадовало те физкультурные коллективы, которые заблаговременно готовили свои базы к холодам, и зримо напомнило о приходе спортивной зимы тем, кто провел межсезонье в благодушии.

К чести нового руководства городского комитета по физкультуре и спорту надо сказать, что вопрос о подготовке предприятиями спортивных баз к зиме: был поставлен им своевременно: еще в сентябре заслушивали физкультурных руководителей Новотрубного, хромпикового и динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой и горсовета ДСО «Спартак». Уже тогда было отмечено, что у новотрубников и хромпиковцев проводятся подготовительные работы, которые продолжались и в последующие недели. Поэтому зимний сезон не застал врасплох эти ведущие спортивные коллективы города. Они готовы к началу соревнований.

Положение у строителей заслуживает особого разговора. На протяжении ряда лет они готовятся к зимнему сезону с большим опозданием, не закладывают ледовые поля на своем стадионе, не заботятся об освещении лыжной трассы, то есть не учитывают интересы трудящихся и их семей, молодежи, живущей в нескольких общежитиях треста Уралтяжтрубстрой, многочисленной детворы. Вот и теперь, несмотря на принятое нынче горисполкомом решение об активизации зимних видов спорта, несмотря на уговоры и доказательства депутатской комиссии по физкультуре и спорту, куда они были недавно приглашены, заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой Г. Г. Криницын, старший инструктор физкультуры В. Н. Чуканов и директор стадиона строителей В. И. Мельников наотрез отказались заливать ледовое поле. А оно крайне необходимо и для общегородских спортивных мероприятий, и для самих строителей. Из-за этого приходится переносить городской турнир по хоккею с мячом, намеченный в ноябре, на 9 декабря: лед новотрубников и хромпиковцев занят под игры вышестоящих команд.

Лишь один каток собираются залить строители для детворы (хромпиковцы, например, предполагают устроить таких катков семь), все еще не налажено у них и освещение лыжни.

Отрадно, что в поселках спортивная жизнь начинается понемногу активизироваться. Так, на сессии Билимбаевского поссовета в конце октября обсуждался наряду с другими и вопрос об улучшении физкультурно-массовой работы. Есть

определенные задачи на эту сторону на заводском уровне. В прошедших играх на хоккейный блок города по волейболу и баскетболу участвовали представители заводских команд. Следует надеяться, что поселковые спортсмены дружнее, чем в прошлые годы, начнут и зимний спортивный сезон.

После многолетнего перерыва нынче вновь пройдет городская зимняя спартакиада, участники которой будут разбиты на четыре группы. Она посвящается 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и XIII зимним Олимпийским играм. В программу спартакиады входят лыжные гонки, бег на коньках, хоккей с мячом, биатлон, зимнее многоборье ГТО. Кроме того, пройдет ряд соревнований городского масштаба — по хоккею с мячом, лыжам, волейболу, шахматам и другим. 25 ноября общегородскими соревнованиями на лыжне Первоуральск официально откроет зимний спортивный сезон.

Достаточно зрелищ будет и для болельщиков. 1—3 декабря на «Снежинке» состоятся Всесоюзные молодежные соревнования по лыжам на приз фабрики «Уктус». С 22 по 30 декабря у нас пройдут зональные соревнования на первенство СССР среди юниоров по хоккею с мячом, а 6—10 марта — традиционное первенство СССР по лыжам среди юниоров.

Не следует забывать и о Международном годе ребенка: надо сделать все возможное, чтобы привлечь как можно больше детворы к занятиям физкультурой, участию в спортивных состязаниях, отдыху на свежем воздухе. А для этого нужны катки, хоккейные корты, снежные трамплины и ледовые горки, шефство над ребятами взрослых спортсменов. Шире надо практиковать совместные соревнования школьных классов и цехов, шефствующих над ними, строительство зимних мини-стадионов.

Как всегда, одной из основных задач в зимнем спортивном сезоне должна быть сдача норм комплекса ГТО. Очень важное подспорье в этом — освещенные лыжные трассы. На сегодня в городе их четыре — новотрубников, динасовцев и две у хромпиковцев. Желательно, чтобы таких трасс было больше. Это под силу многим предприятиям. Чаще следует проводить и соревнования по зимнему многоборью ГТО.

Комплекс спортивных мероприятий, входящих в программу зимы 1979—1980 года, проходит под девизом «Навстречу Олимпиаде-80», и первоуральцы должны показать пример в массовости и в мастерстве с первых же стартов.

ДЕНЬ нашего города

ПЕРЕДОВЫЕ ВОДИТЕЛИ

Постановлением коллегии Министерства черной металлургии и ЦБ завода водители автотранспорта цеха № 3 завода В. З. Смоленцев и В. М. Горбунов награждены знаком отличия «За безаварийную работу».

В течение многих лет возят они орную массу. Ни разу за это время по их вине не были сорваны поставки сырья. Ударники коммунистического труда В. З. Смо-

ленцев и В. М. Горбунов годовые производственные задания выполнили первого октября. Сейчас работают в счет февраля 1980 года. За добросовестный труд им неоднократно присваивались звания лучших рабочих завода, объявлялись благодарности.

Оба водителя — общественные инспектора ГАИ, а В. З. Смоленцев — депутат горсовета.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

НА СЛАВУ!

Хорошо работал в октябре коллектив первого цеха завода железобетонных изделий и конструкций, на 109,4 процента выполнив план.

Каждый рабочий старался внести свою лепту в общий успех. А задавали тон труженики четвертого участка под началом старшего инженера-технолога Ф. Х. Ахметшина. Сверх задания они выдали 2540 кубометров бетона.

И в ноябре коллектив радуется высокими показателями. Значительно перевыполняют нормы мотористы Н. П. Гребенщикова, Н. П. Старикова, А. С. Азаренко, Т. М. Комарова и многие другие опытные производственники.

З. ПЯНКОВА, рабкор.

ВЧЕРА

Мы подвели результаты соревнования за вчерашний день. Высоких показателей добился коллектив смены мастера В. Г. Букрина. Машинисты экскаваторов П. И. Сутурин, В. А. Лазарев и их помощники А. М. Шилинцев и А. М. Егоров выдали на-гора 1679 кубометров горной массы вместо 1400 по заданию, а шофер БелАЗа А. П. Татаров доставил ее на дробильную фабрику. По-ударному трудились также машинист дробилки А. А. Емчук и его помощник А. Е. Вздорнов. Они переработали все сырье.

Успех не случаен. Все рабочие имеют большой опыт, хорошо знают свое дело.

А. ПЛОТНИКОВ, начальник отдела организации труда и заработной платы Северского камнеобогатительного завода.

В рудоуправлении вышел очередной номер еженедельной стенгазеты «За руду». Редактирует ее Л. Н. Горбунова. Участие в выпуске приняли главный инженер отдела капитального строительства В. В. Бабинов, председатель заводского комитета общества Красного Креста З. А. Крапивинцева и другие. В. В. Бабинов рассказал, например, о ходе строительства новой котельной на билимбаевском руднике, а З. А. Крапивинцева — о том, как прошел день донора на предприятии.

В номере помещены итоги социалистического соревнования за октябрь, названы победители. Небольшая заметка посвящена О. С. Ивановой, работнице финансового отдела. Большую часть трудовой деятельности Ольга Селиверстова посвятила рудоуправлению. Теперь она уходит на заслуженный отдых, а товарищи тепло благодарят ее за долгий самоотверженный труд.

На базе отдыха «Снежинка» хромпиковцы провели лыжные соревнования, посвященные открытию зимнего спортивного сезона на заводе.

Первыми на лыжню встали «пятиугольники» цехов — начальники, секретари партийных и комсомольских бюро, председатели цехкомов профсоюза, физоргы.

Сегодня химики проведут эстафетные гонки.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ПРАВООБЛАНДОВЫЕ

Доброй славой пользуется на заводе сантехизделий коллектив второго цеха. Он неизменно в числе правообладателей, неоднократный победитель заводского социалистического соревнования.

С восхищением говорят о слесаре-сборщике Ю. А. Петрове (снимок слева). За два с половиной года закончил свою личную пятилетку Юрий Александрович. С каждым годом повышает он квалификацию, добивается все более высоких

производственных показателей. Нынче уже почти в полтора раза перевыполняет норму. Ю. А. Петров удостоен почетного звания «Ударник десятой пятилетки».

Если Юрий Александрович работает на заводе девять лет, то стаж членов комсомольско-молодежного звена Сергея Умпелева (на снимке справа) еще невелик. Но, несмотря на это, работоспособности, активности молодых могут позавидовать и некоторые

ветераны. Сергей Умпелев, Анатолий Мелешенко и Данил Семенов трудятся на участке по производству подъемных люлек для отделочных строительных работ. Социалистические обязательства они выполняют на 109 процентов.

Да, среди правообладателей цеха в одном ряду идут и опытные рабочие, и только начинающие свою трудовую биографию. В этом единстве — их сила.

И. ВЛАДИМИРОВ. Фото Е. Фролова.



НА БОЙКОМ МЕСТЕ

В тресте столовых открылось новое кафе на 50 посадочных мест. Расположено оно в двухэтажном здании, которое пристроено к жилому дому № 82 по улице Ленина. Первый этаж отведен под кулинарный магазин, а второй — под кафе. Помещение светлое, просторное, обставленное красивой современной мебелью: полированными сто-

ликами, мягкими стульями. Есть бар. Здесь посетителям предлагают коктейли и соки, фрукты. А с пуском кондитерского цеха в баре появятся торты и пирожное.

Вечерами здесь можно послушать музыку, побывать на дискотеке. Кафе оснащено современным оборудованием: холодильники, жарочные шкафы, приспособления для приготовления

кондитерских изделий.

Находится оно на бойком месте, у тракта, поэтому решили кафе назвать «Туркист». Работникам его придется принимать всех проезжающих через наш город и отдыхающих на берегу пруда.

А. КУВАННИКОВА, начальник производственного отдела треста столовых.

КОГДА УТВЕРЖДАЕТСЯ СТИЛЬ

Отчетно-выборное партийное собрание в горбытуправлении мне показалось интересным. Коммунисты взыскательно проанализировали деятельность партбюро во главе с секретарем Е. П. Пещерских. Без обиняков называли фамилии тех, кто проявил безответственность к выполнению поручений. Боевой настрой членов партии, их принципиальность, думается, в большой мере повлияли на оперативность, с которой партбюро (кстати, возглавляет его вновь Е. П. Пещерских) откликнулось на критические замечания коммунистов.

Через несколько дней после собрания состоялось заседание партбюро, на котором были утверждены мероприятия по устранению недостатков. В специальный журнал выписали все критические замечания, четко разграничили их, в одном разделе зафиксировали те, которые адресованы администрации, в другом — общественным организациям, в третьем — партийному бюро. Назначили ответственных и сроки.

Главное, за что коммунисты критиковали партбюро, — это слабый контроль за выполнением принятых постановлений, недостаточное информирование коммунистов о том, что сделано. Партийное бюро признало критику, а в ответ поручено члену партбюро бухгалтеру И. А. Зарубиной контролировать выполнение постановлений и на каждом партийном собрании информировать коммунистов, что сделано по тому или иному предложению.

Далее, на отчетно-выборном собрании коммунисты заметили, что партбюро плохо руководит общественными организациями. И это справедливо. До недавнего

времени, например, на его заседаниях не рассматривались планы работы местного комитета профсоюза, не участвовали секретарь или заместитель в подведении итогов соревнования. А в результате уже после того, как был назван победитель трудового соперничества, начинались в бригадах разногласия, споры. Теперь решено (и уже практикуется) подводить итоги социалистического соревнования на расширенном заседании месткома с участием членов партбюро и комитета комсомола. Разногласий не стало, и авторитет совместного решения гораздо выше.

Партбюро взяло за правило контролировать выполнение планов общественными организациями, проводить совместные собрания. Коммунисты заслушали отчет председателя месткома профсоюза В. М. Степанова, внесли коррективы в его работу. Например, раньше В. М. Степанов не так часто, как бы хотелось, встречался с людьми на производстве. Теперь обязали его во время единых политдней встречаться с рабочими, беседовать с ними, оказывать практическую помощь профсоюзным активистам прямо на местах. И что же? В минувший политдень председатель месткома профсоюза провел интересные беседы с трудящимися завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, ателье «Сапожок». Стараются бывать у рабочих чаще. Поправил человек работу, потому что знает: партийное бюро контролирует его деятельность.

Нельзя не рассказать и о том, как партбюро работает еще над одним критическим замечанием. Касалось оно медленного роста партийных рядов. И резерв не-

большая сотня в партию двух в партию каждая партбюро побуждала к участию в соревнованиях, например, с бригадой парикмахерской № 5 Г. Н. Альбековой, заведующей салоном «Улыбка» Г. И. Носовой, заведующей фотосалонами В. А. Цепелевой и другими. Они помогли выбрать самых достойных производственников, активных общественников. С фотографом Людмилой Даниловой, инспектором отдела кадров Ниной Куратовой, экономистом Натальей Быковой коммунисты проводили кропотливую работу: сидели с ними на внутренней и внешней литике КПСС, как они знают, какие дела на своем предприятии. Члены партии Р. А. Цепелева, Г. Д. Камалетдинова, Е. П. Пещерских остались довольны молодыми работниками, убедились в их идейной закалке и рекомендовали для вступления кандидатами в члены КПСС. Но на этом работа по росту партийных рядов, конечно же, не прекратится. Партбюро планирует вести ее постоянно, рассматривать вопрос и на партийных собраниях, и на своих заседаниях.

Обо всем этом коммунисты ставят в известность. А практика показывает: когда выступающие уверены, что их справедливые замечания, дельные предложения встретят поддержку, будут изучены и претворены в жизнь, у них крепнет желание настойчиво, принципиально бороться с недостатками. А это повышает эффективность всей партийной работы.

Т. ВАЖЕНИНА.



Слово достигает цели

У этой милой, хрупкой женщины должность не совсем обычная: Надежда Константиновна Воропаева — начальник кабинета профилактики при медвытрезвителе. Что это такое? Это постоянная, повседневная работа с теми, кто может в любой момент преподнести неприятный сюрприз обществу. Чтоб меньше было таких сюрпризов, чтоб спокойнее жилось нам — такая цель жизни младшего лейтенанта милиции Воропаевой.

Часто ее рабочий день начинается с беседы с подопечным, а иногда и так, как сегодняшний. Не успела обдумать предстоящие дела, в дверь постучали. Вошли мужчина с женщиной. В одетом с иголкой посетителе не сразу узнала Виктора Александровича Харинцева из поселка Новоуткинск. Ну, а рядом, ясное дело, жена. Вручили огромный букет, улыбаются:

— Спасибо вам, Надежда Константиновна. Семью нашу спасли.

И вспомнилось, как несколько месяцев боролась она за этого человека. Сколько такта, чуткости вкладывала в свои беседы и убедила-таки Виктора Александровича лечиться в

лечебно-трудовом профилактории. Прошли дни, недели, месяцы, прежде чем Харинцевы поняли: теперь в их семье все пойдет по-другому. Муж стал хорошо работать, в семье достаток. Тогда-то и решили поблагодарить Воропаеву.

Есть в этой женщине непреодолимое желание помогать людям становиться на верный путь. И претворяет свое желание Надежда Константиновна не только в рабочее время. Кончилась смена на заводе, и она спешит в цех с лекцией. Встречается с рабочими в красном уголке, и прямо в бригаде у прокатного станка.

К каждой встрече с рабочими Воропаева тщательно готовится: из служебного досье выписывает факты, которые могут заинтересовать рабочих именно этого цеха, из специальной папки выбирает наиболее поучительные материалы из газет. А встретившись со слушателями, чаще всего строит свой рассказ в форме беседы, потому что, как правило, вопросов у присутствующих бывает очень много. И то, что ее общественная работа является как бы продолжением основного дела, помогло ей стать одним из наиболее компетентных лекторов общества «Знание». Потому и приглашения на предприятия довольно часты. С начала года Надежда Константиновна более пятидесяти раз побывала в цехах Новоутрубного, завода сантехизделий, в городских профессионально-технических училищах. Как воспринимают слушатели ее слова? Судите сами: прокатчики четвертого цеха Новоутрубного завода посвятили ей стихи. Конечно, они не отличаются совершенством, но привлекает в них одна мысль: хорошо, что есть среди нас такие вот просветители. Слово свое они направляют против равнодушия, призывают каждого и всех вместе объявить беспощадную войну пьянству. И чем горячее, убежденнее их слово, тем больше уверенности, что порок отступит.

Т. ЖУРАВЛЕВА.
На снимке: Н. К. Воропаева.

Фото Е. Фролова.

ИНЖЕНЕР И ПРОИЗВОДСТВО

ЗАБОТЫ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

Сотрудников центральной заводской лаборатории распознать по внешнему виду довольно трудно. То по широкому коридорам корпуса прошуршит накрахмаленными до белизны халатами стайка миловидных девушек, а то, громыхая какими-то железьяками, пройдут перемазанные парни в замасленных спецовках. Но в одном все они — от лаборанта до кандидата наук — схожи, безусловно: в постоянном и неутомимом желании сделать производственные процессы как можно совершенней, экономичней.

На одной из дверей надпись: «Лаборатория холодной прокатки». Здесь давно и плодотворно работает большая группа исследова-

телей, творческий костяк которой сложился в ходе неустанных и длительных поисков. Это и начальники групп Ю. Г. Хороших, А. Г. Виноградов, и старшие инженеры О. И. Печников, Л. О. Чачко, и лаборант Н. Н. Пастухова. Многие их изыскания уже дали немалую отдачу на производстве.

Так, группа, возглавляемая Ю. Г. Хороших, совместно с учеными Уральского политехнического института успешно разработала проект универсальной оправки для волочения труб. Надо сказать, что прежде подготовка их к эксплуатации занимала много времени. Кроме того, необходимо было учитывать размеры заготовки и вид смазки.

При поддержке Д. Е. Лихтенштейна и Г. В. Безручко, работников лаборатории резания, был усовершенствован универсальный заточной станок, который и позволил изготовить оправку специфической формы — выпукло-вогнутый. Новинку по достоинству оценили в цехах: ведь волочение теперь можно вести на больших скоростях, независимо от вида смазки. Немалым получился и экономический эффект — до 170 тысяч рублей в год.

— Эта наша работа одна из многих, получивших «добро» у производственников, — рассказывает руководитель лаборатории, кандидат технических наук Г. П. Моисеев. — Не меньший успех, например, имел перевод станов ХПТ на прокат труб двумя параллельными потоками, что увеличило производительность их примерно на 70 процентов. Надо заметить, что инициатива создания проекта принадлежала коллективу инженеров седьмого

цеха С. Ф. Портнову, Г. С. Теселько и другим. Подобные контакты стали для нас традицией.

Доброй славой пользуются у заводчан и научные работы физической лаборатории. Давно и успешно осуществляется магнитно-порошковый метод контроля дефектов баллонов, крюков электромостовых кранов, подвергаются рентгеновскому анализу новые марки стали. А одной из последних удач, бесспорно, считается внедрение метода неразрушающего контроля физических свойств трубы. Новые аппараты — коэрцитиметры, основанные на принципе связи магнитных и механических свойств металла, действуют уже практически во всех основных цехах.

Новый метод принес ощутимые плоды: ежегодно экономится 250 тысяч рублей, сбережена почти тонна металла, на другие работы высвобождено 35 человек. А о том, что сам процесс стал намного

легче, быстрее, и говорить не приходится.

— Результаты, конечно, приятные, — говорит начальник физической лаборатории, кандидат технических наук Л. В. Бухман. — Но они являются своеобразным стимулом для новых и новых поисков. Сейчас, например, на очереди применение импульсных магнитных полей для улучшения стойкости режущих инструментов.

Да, сложен и нелегок путь творческой мысли от рабочих столов до внедрения на производстве. Порой положительные результаты, полученные в экспериментальных цехах, не подтверждаются на практике. Но когда замысел воплощается в жизнь, находит поддержку у производственников, тогда по-настоящему начинаешь понимать смысл этой нелегкой и кропотливой работы, результаты которой предназначаются иногда не сегодняшнему, а завтрашнему дню.

И. ДУБРОВКИН.

БУДНИ И ПРАЗДНИКИ КИТЬКОВЫХ

Вера, Любовь, Петр, Николай и Василий Китьковы родились и выросли в далеком селе Ратово в Горьковской области. Подобно своим сверстникам, с детства освоили нехитрые премудрости крестьянского труда: косили сено, помогали собирать урожай, гоняли коней в ночное... И, наверное, даже не предполагали, что станут не потомственными, как их прадед, дед и отец, хлеборобами, а к в ал и фицированными специалистами динасового завода, расположенного в далеком Первоуральске...

Прошло время. Китьковы женились, вышли замуж, обзавелись детьми, стали уважаемыми людьми на заводе. Братья Петр, Николай и Василий — пресовщики пятого разряда. Жены их — подручные. Сестра Люба — сортировщик готовой продукции. Все — ударники коммунистического труда, неодно-

кратные победители социалистического соревнования. В общем, золотой рабочий фонд предприятия. Но особенная гордость династии Китьковых — Петр. За выдающиеся достижения в труде ему вручена алая лента почета — высшая награда предприятия.

Кстати, с этим событием связана любопытная история, которую Китьковы вспоминают со смехом.

Решили они вместе в честь такого торжественного дня сфотографироваться. Когда фотограф увидел, сколько к нему пришло народу, он опешил. Ё слову сказать, Китьковых вместе с детьми сейчас двадцать два человека. Втайне старшее поколение надеется, что, когда мальчики и девочки подрастут, они тоже придут

работать на родное предприятие.

Китьковы очень дружны. Любое событие, любой праздник встречают непременно вместе, обычно у Веры. Она с мужем занимает трехкомнатную квартиру. Веселью и шуткам нет конца. Все рады общению друг с другом. Темы разговоров разнообразны: о спорте, о рыбалке, о производстве. Последнее волнует Китьковых особенно остро. Как добиться, чтобы вышло из-под прессов меньше брака, как увеличить выработку с 420 огнеупоров, положенных по норме за смену, до 450 и выше, как усовершенствовать съемку готовой продукции с прессы. Посмотришь на Китьковых в эту минуту и поймешь: это, действительно, их дело. Кровное. По-иному, на-

верное, Китьковы и не могут. Раз завод стал для каждого вторым родным домом, то в дом нужно нести все самое лучшее: мысли, чувства, дела.

Они — виртуозы своей профессии. Даже самое трудное изделие — дырчатая насадка — выходит из-под их талантливых рук всегда высокого качества.

Активны Китьковы и в общественной жизни. Петр — член цехового комитета профсоюза. Василий — член «Комсомольского прожектора». А всех вместе часто можно увидеть с красными повязками дружинников на улицах поселка.

Сейчас в большой дружной семье праздник. Петр и Василий только что переехали на новые квартиры. Поэтому после работы все спешат к ним, чтобы в чем-то помочь.

Взаимопомощь — характерная черта рабочей династии, которая только начинается.

С. ПОСАШКОВ.



Советская артиллерия и ракетные войска прошли большой и доблестный путь. В их героическом прошлом, славном настоящем воплощена неутомимая деятельность Коммунистической партии по созданию и укреплению Вооруженных Сил СССР. Советская артиллерия мужала и крепла в горниле битв гражданской войны.

Артиллеристы внесли огромный вклад в Победу над немецко-фашистскими захватчиками и японскими милитаристами. Время не стирает величие свершенного ими подвига, боевые традиции фронтовиков славятся и поныне. Они живут среди воинов самого молодого и могучего вида Вооруженных Сил СССР — Ракетных войск стратегического назначения. Эти войска и в мирное время выполняют боевую задачу государственной важности — несут боевое дежурство.

В послевоенные годы качественно изменилась ствольная и реактивная артиллерия. Увеличилась ее огневая мощь, дальность, скорость и точность стрельбы.

Надежно обеспечивая мирный труд своего народа, советские ракетчики и артиллеристы тем самым вносят важный вклад в дело борьбы за безопасность народов, за прочный мир во всем мире.

На снимке: воины на тренировке.

Фотохроника ТАСС.

* К 250-летию Первоуральска

Завод в Шайтан-логу

Ю. Дунаев.

ХП.

В тот же день, 27 августа, екатеринбургский земский исправник Рыбушкин со Штейнманом, взяв с собой управляющего Уренцова, поверенного Закревского, восьмерых служителей и находящихся при исправниках Пермской горной команды рядового Свизева и верхотурского казака Толстова, отправились на прииск.

От Шайтанского завода до прииска расстояние велико — двенадцать верст. Дорога вьется среди бора. Лесной воздух напоен смолой. Хрустнула валежина под копытом коня. Из-под самых ног лошади с шумом сорвался глухарь, часто махая крыльями, исчез за верхушками сосен. От хруста сучка вспорхнул рябчик и спрятался в глухом ельнике. На зеленых ветках огненным хвостом вильнула белка.

Появление заводской администрации и исправников при стражниках не застало старателей врасплох. Крестьяне не струсили, собрались, встали плотно друг к другу. Загорелые и оборванные мужики походили на настоящих разбойников. Они с недоверием смотрели на приехавших.

— Почему гуляете? Кто подати будет отрабатывать? — потребовал ответа Закревский.

— Мы не согласны! — крикнул кто-то из толпы.

— С чем не согласны? Что вам нужно? Объясни-

те, кто потолковее, — обратился к крестьянам Штейнман.

Из толпы выделился Кирилл Софронов. Он даже не онял шапки, дерзко посмотрел в глаза исправника. Их взгляды встретились. В глазах крестьянина Штейнман прочитал упорство.

— Первое дело, выдайте нам копии с контракта, — загнул палец на руке Кирилл. — Второе, неправильно вычтены деньги за одежду и прогульные дни. Возверните нам недоплату. Третье, поверенному моему повиноваться и слушать его не хотим. Он нас обманывает... А еще вот от нас прошение, — старатель подал исправнику записку на простой бумаге.

Штейнман взглянул в записку:

— Кто писал эту бумагу и почему рукоприкладства не сделаны?

— Мы, господин исправник, подаем прошение от всей артели. Кто писал его, того в этом числе нет, — пояснил Софронов.

— Хорошо, мы рассмотрим вашу бумагу, — спокойно сказал исправник. — Теперь надо возвратиться к работам и слушать указания поверенного и надзирателей...

Толпа загудела, как улей. Сквернословя, мужики выкрикивали, что в работы до тех пор не вступят, покуда не выдают копии с контракта и не выплатят деньги.

— Так они же, ошалелые,

не хотят подчиняться. Пороть надо главарей, — закричал Закревский.

Толпа напирала. В руках взбунтовавшихся появились поленья и камни. Гнев измученного народа прорвался. Кирилл Софронов первым подошел к поверенному, ударил его по голове. Закревский побледел, зашатался. На него накинута человек сорок, сбили с ног и начали избивать. Исправники с помощью служителей едва смогли отнять у толпы поверенного. Старатели избили казака Толстова и крепостного заводского крестьянина Родиона Носова, защищавших поверенного. Лишь слезные мольбы остановили старателей.

Закревского отнесли в строение, находящееся поблизости, уложили на лавку. Голова у него была разбита, под глазами наливались кровоподтеки.

Исправникам с большим трудом удалось уговорить взбунтовавшихся крестьян. Когда волнение улеглось, Штейнман пообещал выполнить все просьбы крестьян завтра же. Мужики обрадовались такому повороту дела, считали это победой над угнетателями. И когда заводская администрация с исправниками и охраной с поспешностью отправилась с прииска, вслед раздалось многократное «ура».

Весть о волнении на прииске с быстротой молнии достигла Шайтанки. Молва была опасна. Ничтожный по существу эпизод мог поднять на ноги заводских мастеровых. Распространения пожара боялись управляющий и исправники. Но скрыть происшедшее на прииске не удалось.

(Продолжение следует).



ПОСПЕШИШЬ — НЕ ТОЛЬКО НАСМЕШИШЬ

Сотрудник уголовного розыска городского отдела внутренних дел А. П. Павлов — крепкий человек. Но и его сильно напугали работники водозащитного управления жилищно-коммунального хозяйства Новотурбинного завода. Вот как это произошло.

Контролер Н. Соколова побывала в доме № 4-а по улице Западной, где недавно справил новоселье капитан милиции, на предмет выявления электрожуликов. Обнаружила в корпусе счетчика от пятой квартиры криминальное отверстие.

— Дело ясное, — решила электродетектив. — Наверное, хищение.

И составила акт. Который обязывал А. П. Павлова, не мешкая, прибыть в световой отдел, где ему предъявят карательные санкции. В случае неявки санкции ужесточались. Отпечатанная в типогра-

В СТОРОНЕ ОТ ПРОХОДНОЙ

Вроде бдят за сохранностью социалистической собственности на заводе по ремонту горного оборудования. Ратуют за нее все руководители, особенно заместитель директора А. Г. Устюжанин. Могут при случае выступить с беседой лекцией о народном достоянии, о вреде, который наносит расхитители. Чтобы им не повадно было вершить черные дела, соорудили проходную, в ней дозорят работники вневедомственной охраны, которой предприятие по договору платит немалые средства.

Словом, почти все честь по чести. Как у рачительных хозяев. Но это камуфляж. Минувшим летом маскировку похода снял некий Медведев. Раздобыв связку ключей, про-

ходимец вел себя на заводе, как на ничьей земле, несколько раз оборовывал столовую. По этому случаю состоялось выездное заседание народного суда. Там и выяснилось то, что давно уже было всем известно.

Пропускной режим на заводе не соблюдается. Напрасно пробуют его внедрить работники охраны, требуют документы у всех входящих и выходящих. Их вроде не замечают. А если и узрят, так чтобы «поприветствовать» непотребным словом. Кому и это лень или совестно делать, те вообще обходятся без проходной, благо забор вокруг завода — сплошная фикция. Со стороны же коллективного сада ограду не найти и днем с огнем. Вольготно несунем. Задерживают их редко. Это

успокаивает руководителей. Они, видно, ждут, когда ограбят не столовую, а унесут чудо-мартен из нового цеха. Вот уж когда по этому поводу еще раз придет суд, вынесет второе частное определение, тогда можно взяться наводить порядок. И забор поставить, и разъяснительную работу в коллективе о строгом соблюдении пропускного режима провести, и его нарушителей наказать. И об освещении территории подумать. И о других нужных для охраны соцсобственности вещах.

Вот так и ждут. Дождутся, наверное, скоро.

Б. КИЙСКИЙ.

В передовой статье «Экономической учебы — эффективности» (газета № 200 от 17 октября) говорилось о недостатках в организации экономической учебы в прошлом году на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. Редакция получила следующий ответ:

«Учитывая недостатки и ошибки прошлого года,

После критики

нынче организовано семь школ экономического образования и школа коммунистического труда с охватом 180 производственников.

Оборудован кабинет экономического образования. Пять школ занимают в кабинете экономического образования. одна школа —

в оборудованном классе ШРМ № 7 и две школы — в красных уголках.

Приобретены технические средства — телевизор, для каждой школы диапроектор и киноэкран, экономическая литература и диафильмы.

И. ПОСЛУХАЕВ, директор завода.

ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ С СИМФОНИЧЕСКИМ

Свой девятый сезон во Дворце культуры и техники Новотрубного завода открывает Свердловский государственный симфонический оркестр.

Первоуральцам предлагается обширная программа из семи концертов, в которую включены произведения Чайковского, Рахманинова, Кабалевского, Бетховена, Штрауса, других широко известных композиторов. Программа последнего концерта, по традиции, будет составлена по заявкам слушателей.

Думается, концерты предстоящего сезона вызовут интерес первоуральских любителей классической музыки. В нашей школе, например, к этим встречам готовятся преподаватели, учащиеся и их родители. Они являются постоянными и, пожалуй, самыми массовыми слушателями, с желанием приобретают абонементы. По прослушанным концертам на уроках музыкальной ли-

тературы педагоги проводят собеседования. Это большое подспорье в нашей работе.

Надо полагать, что в распространении абонементов, посещениях концертов активное участие примут на предприятиях, учреждениях, в учебных заведениях города. Ведь концерты способствуют расширению кругозора, имеют большое эстетическое значение в воспитании каждого человека, независимо от его возраста. Особенно благотворно их воздействие на детей.

В среду, 21 ноября, во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится первое в сезоне выступление симфонического оркестра под управлением главного дирижера Андрея Чистякова.

В. ШЕХИРЕВА,
завуч музыкальной школы № 1.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

«РОМАНТИКИ» И ЦИРКА

В сентябре в народный цирк Дворца культуры и техники Новотрубного завода пришло много новичков, желающих попробовать свои силы в цирковом искусстве. На общем собрании решили дать коллективу название «Романтики».

И вот вновь возобновились занятия, репетиции. Два месяца подряд, можно сказать, с утра и до позднего вечера молодые энтузиасты цирка работали над программой. Большую помощь оказали им опытные товарищи Т. Г. Бровина, Л. Г. Михайлова, прежние участники коллектива С. Кекулов, С. Белых, В. Лысенко, М. Кошкина, О. Волкова, Р. Насырова, М. Попов.

С первыми выступлениями перед зрителями надо поздравить новичков А. Кирдяшкина, С. Вахлаева, С. Нежданову, А. Шингалеву, братьев Евгения и Ва-

дима Деминых. Они опробовали свои цирковые номера в цехах № 4 и 26 Новотрубного завода, в Слободе, на сцене нашего Дворца.

Обновленный состав народного цирка с 1 по 10 ноября принимал участие в выездных шефских концертах новотрубников, а 2 и 10 ноября выступил перед первоуральцами с полной программой.

Сейчас перед «Романтиками» задача: подготовить новую программу, тщательно отработывая каждый номер. И снова подолгу не будет гаснуть свет в помещении для репетиций, снова — напряженная работа. Но ребята не робеют. Ведь в цирке главное — упорство и труд.

Г. БУДИН,
руководитель народного цирка Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Концерты юных

Участники детской художественной самодеятельности Дома культуры строителей — частые гости в дворовых клубах треста Уралтяжтрубстрой, средних школах, красных уголках общежитий. Этой осенью, например, они дали 12 концертов. Самые удачные из них состоялись в праздники. Зрители тепло приняли всех юных артистов, особенно танцоров и циркачей.

Г. КОМАРОВА,
зав. детским сектором Дома культуры строителей.



ТИХО В ЗИМНЕМ ЛЕСУ.

Фото Н. Малюшенко.

СПОРТ

ПРИ ХОРОШЕЙ МАССОВОСТИ

Прошли соревнования по баскетболу на кубок города. В них приняло участие 34 команды, впервые такое большое количество. Коллективы были разбиты на четыре группы.

Среди команд школ и училищ у девушек победу одержали учащиеся Магнитки. Большая заслуга в этом преподавателя физкультуры Г. Г. Бельца. Более упорной была борьба у юношей. Неплохую тактику показали ребята из школ № 2, 32 и ГПТУ-6. Победу одержали баскетболисты ГПТУ-6.

По группе производственных коллективов у женских команд кубок завоевала опытная команда хромпикового завода. В финале мужского турнира встречались команды учителей и баскетболистов хромпикового завода. Кубок достался заводским спортсменам.

Соревнования прошли на хорошем организационном уровне.

Б. ВЕРЕТЕННИКОВ,
председатель городской федерации баскетбола.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,

19 ноября

«ВОСТОК»

- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Выставка Буратино.
- 9.35 С. Соловейчик. «Ватага Семь ветров». Телеспектакль. История 1-я. «Окно».
- 10.20 В мире животных.
- 11.20 и 14.00 Новости.
- 14.20 «Сельские будни». Кинопрограмма.
- 15.10 Выступление ансамбля песни и пляски Московского округа ПВО.
- 15.25 «С любовью и природой». Телеочерк.
- 15.40 «Мамина школа».
- 16.10 «Телестадии».
- 16.40 Т. Хренников. Второй концерт для фортепиано с оркестром.
- 17.30 «Загадочная планета». Мультфильм.
- 17.45 «Пятилетка. Год четвертый». Нурекская ГЭС.
- 18.40 День ракетных войск и артиллерии.
- 18.55 Концерт, посвященный Дню ракетных войск и артиллерии.
- 19.40 Премьера телеспектакля «Осторожно, ремонт» из цикла «Наши соседи».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «Пять колец». Встреча с чемпионами мира и Олимпийских игр. В перерыве — информационный выпуск «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.10 Жизнь науки.
- 10.40 и 11.40 История. 5-й класс. Культура древней Индии.
- 11.10 «Просто разговор». Передача 1-я.
- 12.10 и 13.00 Сергей Есенин. Лирика.
- 12.40 и 13.40 История. 8-й класс. Историческое знание «Манифеста Коммунистической партии».
- 13.10 Учащимся ПТУ. Обществоведение.
- 14.10 Студентам - заочникам. Начертательная геометрия. I курс.
- 15.25 История КПСС. Партия большевиков в период революции (1907—1910 гг.).
- 16.15 Слушателям подготовительных отделений. Математика.
- 16.45 Учительские уроки. Возрастная психология. Передача 1-я.
- 17.15 Экран научно-популярного кино.
- 18.30 Физика. 10-й класс. Развитие средств связи в СССР.
- 19.00 Свердловск. У нас в гостях Петь Светогоров.
- 19.15 «Поняты».
- 19.45 «Юность. Красноармия». Фильм-концерт.
- 20.00 Новости.
- 20.15 Для вас, малыши!
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 Свердловск. Телевизионное исследование. «Данила Зверев и его наследство».
- 21.40 Реклама.
- 21.45 МОСКВА. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» (М) — «Динамо» (М). 2 и 3-й периоды. В перерыве — Свердловск. Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 10.00 Программа передач.
- 10.10 Шахматная школа. Класс начинающих.
- 10.40 и 11.40 Основы Советского государства и права. 8-й класс.
- 11.10 «Просто разговор». Передача 2-я.
- 12.10 Французский язык.
- 12.40 и 13.40 Обществоведение. 10-й класс.
- 13.10 Учащимся ПТУ. Русский язык.
- 14.10 Студентам - заочникам. Высшая математика. III курс.
- 15.25 Философия. Основные законы и категории материалистической диалектики. Передача 2-я.
- 16.15 Слушателям подготовительных отделений. Русский язык.
- 16.45 А. Н. Островский по письмам и воспоминаниям.
- 17.45 Экран — врачу.
- 18.15 Творчество ленинской библиотеки. «Две тактики социал-демократии в демократической революции».
- 18.50 Музыка. 2-й класс. Музыкальные жанры. Танец.
- 19.10 Ботаника. 5-й класс. Семена.
- 19.30 Слушателям подготовительных отделений. Русский язык.
- 20.00 Свердловск. Новости.
- 20.15 Для вас, малыши!
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 Свердловск. «Письма к другу». Спектакль.
- 22.10 «Мир наших увлечений».
- 22.50 Новости.

ВТОРНИК,

20 ноября

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 17, 18 ноября — «ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 19 ноября — «СТАРое РУЖЬЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 17, 18 ноября — «ТАНЦОВЩИЦА» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час. 19 ноября — «ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». 17, 18 ноября — «ВЕРСИЯ ПОЛКОВНИКА ЗОРИНА». Сеансы: 9, 11, 15 час. В 13 час. — «ЗАЯЦ КОСЬКА». 19 ноября — «КОРТИК». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Клуб Трудпоселка. 17, 18 ноября — «ВЕНДЕТТА ПО-КОРСИКАНСКИ». Сеансы: 19, 21 час. 18 ноября в 17 час. — МУЛЬТБОРНИК.

СТАДИОН НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ ИГРАЮТ КОМАНДЫ:

22 ноября. «Уральский трубник» — СКА (Свердловск). Начало в 18 час. 30 мин.

25 ноября. «Уральский трубник» — «Вымпел» (Калининград). Начало в 13 часов.

28 ноября. «Уральский трубник» — «Водник» (Архангельск). Начало в 18 час. 30 мин.

1 декабря. «Уральский трубник» — «Волга» (Ульяновск). Начало в 13 часов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Немного фантазии и лесная красавица елка украсится к Новому году самыми волшебными «цветами». На ваш выбор сверкающие разноцветные шары, сосульки, струи серебряного дождя, мишуры и всевозможных игрушек. Не обойдетесь также без традиционного Деда Мороза.

Магазины № 5 «Малыш» (ул. Трубины, 24), № 15 «Удача» (п. Динас), № 34 «Промышленные товары» (п. Хромпик), № 31 «Промышленные товары» (п. Магнитка), № 51 «Промышленные товары» (ул. Западная, 10), № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 42) приглашают вас с 21 ноября на базары елочных игрушек.

Переменчива мода! Что ни сезон — меняются фасоны, ткани. И лишь шерстяные ткани всегда модны. Они незаменимы для женских платьев, платьев-костюмов, юбок и для мужских костюмов, брюк. Все, что шито из шерстяных тканей, — нарядно, элегантно и, что очень важно, практично.

Магазин № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20) с 20 по 27 ноября проводит выставку-продажу шерстяных, костюмных и платьевых тканей Свердловского камвольного комбината. Первоуральский Дом моды разработал модели на 1980 год, которые будут демонстрироваться на выставке.

Уважаемые покупатели! Квалифицированные продавцы помогут вам в выборе ткани, кройки — в выборе фасона, а работники Дома моды могут сделать вас красивыми. Воспользуйтесь нашими услугами!

МАГАЗИН ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ СТАНЦИИ АВТОТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ ПРОВОДИТ РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ.

Обращаться по адресу: Динасовское шоссе, автобус № 5, остановка «Автосервис».

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА ДОСААФ ПОСТОЯННО ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ СЛЕДУЮЩИХ КАТЕГОРИЙ: «А» — с правом управления мотоциклами, мотороллерами, «В» — с правом управления легковыми автомобилями, «С» — с правом управления грузовыми автомобилями.

Кроме того, АВТОШКОЛА ПОСТОЯННО ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ДО ВТОРОГО И ПЕРВОГО КЛАССОВ.

Занятия с водителями категории «А» начнутся 25 ноября, категории «С» и на второй класс — с 1 декабря.

Обращаться в автошколу ДОСААФ или по телефону 2-50-57.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

18 ноября. Городской конкурс молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская моя». Начало в 18 часов.

Билеты можно приобрести в кассе Дворца культуры и техники.

Срочно меняется двухкомнатная квартира (32,4 кв. м, комнаты раздельные) на однокомнатную и комнату (с соседями). Звонить по телефону 2-71-37, после 18 часов.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.